

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXI Núm. 6.406 Segunda Época Domingo 17 de Noviembre de 1929 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 95

DEL DÍA

No sólo tenemos motivos para mostrarnos en nuestra condición de católicos alegres y jubilosos: los tenemos para mostrarnos satisfechos.

El Congreso Nacional de Acción Católica ha celebrado su brillante sesión de apertura. Se dió lectura a una Carta de nuestro Santísimo Padre Pío XI al Cardenal Segura acerca de la Acción Católica; Carta que deberán conocer todos los católicos españoles para seguir sus enseñanzas con amor de hijos y con sumisión de discípulos que ponen sobre su cabeza las doctrinas santas y salvadoras del Maestro. Y después de la lectura del áureo documento pontificio pasaron sucesivamente por la tribuna, el Conde de Rodríguez San Pedro y el venerable Prelado de Madrid Alcalá, para hablarnos, el primero, con la enardecedora, atractiva vehemencia propia del que parece tener por corazón un ascua que alimenta el fuego del entusiasmo religioso, de este Congreso Nacional de Acción Católica, debido a la iniciativa del Santo Cardenal Primado; y el segundo con la altísima autoridad de quien ha recibido de Dios el don de la sabiduría y la dádiva de la elocuencia verdadera que nos lleva, cautivados y rendidos, a pensar lo que él piensa, a sentir lo que él siente, a amar lo que él ama; y a todos afirmando con él íntima, pero rotundamente, que en el amor al Papa, en la adhesión al Papa, en querer con todas las veras de nuestra alma y de nuestros corazones lo que quiere el Papa, no hay católicos en el mundo que rayen más allá, ni tan sólo siquiera como los católicos españoles.

Para mostrar en términos explícitos que le honran su adhesión personal y la del Gobierno en nombre del cual hablara, por no haberle permitido ocupaciones de su cargo asistir al acto a su jefe el Marqués de Estella, pronunció frases que merecen nuestro aplauso y en cierta manera nuestra gratitud el Sr. Ministro de Justicia y Culto; gratitud que exteriorizó seguidamente interpretando los sentimientos de todos los Congregistas con la precisión de concepto y de palabra que le son habituales, el Sr. Cardenal Primado. El Sr. Ponte aludió a sus obligaciones de gobernante. No haya cuidado el Sr. Ministro, porque jamás en la condición de católico, en las obligaciones de católico, encontrará dificultad alguna para el cumplimiento del deber patriótico. En las palabras a que aludí refiriéndose a un notable y bello artículo del Deán de Toledo, Sr. Polo Benito, aquellas de que la Acción Católica es vida católica, está, pues, la confirmación de lo que decimos, pues cuantos más católicos sean, más sincera y más hondamente patriotas serán todos los españoles; por que el catolicismo es exaltación de todos los deberes, incluso hasta el sacrificio y cuando la informa la vida de los ciudadanos, es exaltado el que tiene de servir después de Dios a la Patria, sobre todas las cosas.

He aquí por qué estamos satisfechos: se han afirmado en esta primera sesión solemne del Congreso los amores religiosos y patrióticos; se ha puesto de manifiesto que se ha formado la conciencia de cooperar activamente con cuanto somos y podemos a la Acción Católica, a la vida católica. Esto es estar seguros de que llegaremos hasta donde el Director Pontificio crea que debemos llegar, con la mira puesta en Jesucristo Nuestro Señor.

Llegaremos a pesar de la conducta inaudita, sin precedentes de cierta prensa sostenida, en parte, con dinero católico, como el periódico «El Sol», el cual, no dedica ni una sola línea en su número de hoy a esta memorable asamblea. Ello es prueba de un sectarismo antirreligioso que llega incluso a faltar escandalosamente al deber periodístico, ocultando a los lectores un suceso de la magnitud del que nos ocupa. Los que tengan ojos, que vean. Los que tengan oídos, que oigan.

MIGUEL PENAFLORES

Recibimos anoche la siguiente noticia: «En el deseo de complacer a varios exportadores de uva para los mercados de Bristol y Cardiff esta Delegación Regional ha gestionado que en este puerto

un vapor con destino a dichos mercados el cual no podrá llegar aquí hasta el sábado 23 del actual, pero siendo condición precisa de cargar un millón de 4.000 barriles, se hace saber a todos los parraleros, a que para contratar en firme dicho vapor es indispensable comuniquen a esta Delegación Regional antes del miércoles 20 del corriente mes el número exacto de barriles que quisieran destinar a los mercados, con el fin de tener tiempo suficiente de pedir el citado vapor, debiendo tener presente que de no completarse los 4.000 barriles quedaría sin efecto la gestión y tendrían los parraleros que cambiar el destino para otro de los mercados que tienen vapores anunciados».

Como habíamos anunciado, ayer fondo ron los vapores «Duero», «Hjont» y «Evi», poniéndose a la carga seguidamente.

Zarparon anoche los tres vapores entrados, que han estado en sus bodegas.

Vapor «Duero», para Liverpool, 7.936 barriles.

Vapor «Hjont», para Southampton 3.011 barriles, más 2.227 para Newcastle.

Vapor «Eva», para Londres, 6.064 barriles, 487 medios y 1.838 cajas.

En puerto no quedó vapor alguno a la carga.

Hoy amaneció en puerto el vapor «Egholm», que cargará para Copenhague.

También hoy se espera el vapor «Oued Yguen», que tomará barriles para Marsella.

Por cabotaje se despacharon ayer: Vapor «A. Mendí», para Barcelona 76 barriles y 3 medios.

Vapor «Cabo Blanco», para Melilla, 31 cajas.

Vapor «M. Espaluz», para Melilla 5 medios.

Se exportaron ayer 19.314 barriles, 495 medios y 1.869 cajas.

Telegramas recibidos en la Cámara: Liverpool. Vapor «Aloha Mendí» y restos del «Pelayo», de 9/ a 22/6; mayoría, de 11/a 15/.

Londres. Vapor «Rym» de 6/ a 22/; promedio, 12/6. Uva igual; mercado más flojo.

Van exportados hasta la fecha en 202 vapores (excluido cabotaje) 1.749.124 barriles y 21.309 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 172 vapores 1.610.335 barriles y 12.699 medios.

Las existencias de anoche sobre muelle eran de 26.281 barriles, 2.084 medios y 1.803 cajas.

Van además exportadas este año para los diversos mercados 30.447 cajas.

He aquí un avance de la exportación por mercados en la actual campaña uvera, según las órdenes dadas para cada buque:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	2.924	96
Bremen	127.097	1.661
Bristol	33.978	7
Cardiff	38.853	3
Copenhague	48.854	3.613
Dakar	100	475
Dublin	1.703	22
Finlandia	6.103	27
Glasgow	138.670	731
Hamburgo	383.618	5.315
Hull	70.684	353
Liverpool	293.883	5.509
Londres	331.783	90
Manchester	40.368	90
Newcastle	35.591	1.158
Noruega	56.053	1.158
Southampton	51.996	309
Sudamérica	56.565	1.484
Suecia	30.301	526

De Instrucción Pública

«Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional».

Habiéndose hecho cargo la Compañía Arrendataria de Tabacos de la venta de los efectos timbrados, inculcación de las fichas o tarjetas de petición de destinos del Magisterio Nacional, que han de servir de ingresos a la «Protección a los Huérfanos del Magisterio Nacional», se hace público para cuantos es obligatorio su adquisición y empleo, que tales efectos podrán adquirirse en las Administraciones provinciales y subalternas de la referida Compañía Arrendataria de Tabacos a los precios fijados en la Real orden de nueve de octubre último. (Gaceta del 2 del actual).

La Oficina Internacional del Trabajo

Próxima inauguración en las Exposiciones.

La inauguración de la Oficina Internacional del Trabajo en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona se celebrará a fines del presente mes, dando una conferencia el ministro francés don Albert Thomas.

Presidirá el acto el ministro del Trabajo, señor Aunós.

La inauguración de la de Sevilla se verificará el día 28 y la de Barcelona el día primero de Diciembre.

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 761.0
Temperatura máxima... 21.0
Idem mínima... 13.4
Idem media... 17.2
Máxima al sol... 24.7

Humedad relativa media... 79
Evaporación en 24 horas... 1.8
Lluvia en 24 horas... 0.0
Viento dominante... S
Fuerza en metros por segundo... 2.9
Nubosidad... Casi despejado

Nota del Observatorio Central: Estado general atmosférico del día 16 de Noviembre de 1929 a 7 horas:

La importante borrasca que se halla en el Atlántico está hoy sobre las Islas Británicas y la Península Escandinava produciendo mal tiempo, lluvias y vientos fuertes en las comarcas septentrionales de Europa.

Su influencia alcanza hasta la mitad septentrional de España.

También en Italia y en el Mediterráneo superior la temperatura es suave, pues hasta las zonas del paralelo 7° el termómetro está por encima de cero grados.

Existe hacia la Península del Labrador, Terranova y Nueva Escocia, otra borrasca que emprende su camino lentamente hacia Oriente desde las Azores a Bermudas y centro de América, el tiempo es bueno y de ambiente tranquilo.

En la Península Ibérica la temperatura máxima de ayer fué de 24° en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 5° en Gerona.

En Tenerife la máxima de ayer fué de 22° y la mínima de hoy de 18°.

En Madrid la temperatura máxima de ayer fué de 17° y la mínima de hoy ha sido de 9°.

Tiempo probable: Cantabria, Galicia y Castilla la Vieja, vientos del oeste y aguaceros.

Centro y Extremadura, tiempo inseguro.

Cataluña y Levante, tendencia a empeorar.

Andalucía, tiempo de cielo nuboso. Las que viajan

Ha regresado de Madrid la distinguida señora doña Cinta Radigales, viuda de Cuervo.

Ha llegado de Madrid para pasar una temporada con sus hijos los señores de Borriqueru, la respetable señora de Aidamiz Echevarría y su bella hija María.

Ha regresado de París la respetable señora doña Antonia Nuñentes, Viuda de Quesada, acompañada de su hijo don Eduardo.

Visita de Inspección

Procedentes de Madrid, han llegado a esta Capital, el Inspector del cuerpo de Estadística don Juan Miguel Mollá Salazar, y el ayudante mayor, don Miguel López Lobato con el fin de inspeccionar esta Sección provincial.

El «Infanta Isabel de Borbón»

Hoy es esperado en nuestro puerto el transatlántico español «Infanta Isabel de Borbón» procedente de Buenos Aires y demás puertos de América del Sur en viaje de retorno.

Una conferencia

Mañana, lunes, a las seis y media de

Institutos femeninos

Entre las disposiciones adoptadas por la Dictadura recientemente hay una que, no obstante su transcendencia, apenas ha merecido de la mayoría de los órganos de opinión más que el espacio indispensable para darla a conocer. Claro está que muchos de ellos han tenido que reprimir su vivo anhelo de censurarla, y de ahí la ausencia del comentario. Pero a falta de elogios impresos, ha logrado la mencionada disposición el asenso de espíritu público, el voto favorable en el seno de los hogares, que, son, evidentemente, los sufragios ideales para un gobierno; que le alaban los que le mantienen y sostienen. Estamos hablando del Decreto reciente por el cual se han creado los Institutos femeninos.

Ha sido tan rotundo el fracaso de la coeducación, que sólo los ciegos, más o menos involuntarios, podrían dejar de verlo. Los moralistas y los pensadores, con seriedad, y sobre todo, sin perder de vista las condiciones de la humana naturaleza, habían dado la voz de alarma al solo anuncio de la alegre pedagogía que almacenaba en las aulas (y en los transtornos... y en la calle) a los muchachos y a las muchachas en el momento más peligroso de su vida y de su desarrollo orgánico. Pero los partidarios de la novedad rasgaban sus vestiduras, al ver amenazada una conquista que daba a los centros docentes un tono de modernidad encantador, poniendo en relación anhelos y curiosidades que, a su juicio completaban, al verse juntos, la educación fisiológica de la muchedumbre, en sus zonas de formación.

Como de costumbre estos apóstoles se habían puesto de espaldas a la reali-

la tarde dará una conferencia, sobre el tema «La Juventud en los tiempos actuales», el congregante abogado, don Pascual Roda Díaz.

Se argumenta sobre dicha materia por los señores congregantes, también abogados don David Estevan y don Antonio Collado.

Al acto sólo pueden asistir los Lulises.

Terremoto

La Estación Sismológica de Almería ha registrado un terremoto intenso, ocurrido el día 15, a 19 horas 11 minutos y 17 segundos, con distancia epicentral de 9.820 kilómetros.

De Vigilancia

Ha marchado a Cuenca, donde fué destinado a petición propia, el funcionario de Vigilancia de esta plantilla, don Servando S. Rubianes.

Notas municipales

Don Antonio Bernabeu Rico ha solicitado licencia para cercar varios solares de la barriada del Zapillo, propiedad de su esposa, doña Victoria Peón Ramírez.

Se ha recibido en el Ayuntamiento la Real orden de concesión de los beneficios del subsidio a familias numerosas, a favor de don José Collado Belmonte.

Continúa enfermo el secretario del Ayuntamiento don David Estevan.

De Marina

El lunes se reúne en la Comandancia de Marina el Tribunal del Trozo para la clasificación del inscripto Juan Muñoz Maldonado.

Como concejal ha sido designado para que forme parte de dicho Tribunal, don Alfredo Pérez Hita.

De Aguas

Recibimos la siguiente nota: «El lunes, día 18, por el Servicio de Aguas del Excmo. Ayuntamiento se empezará a cortar el agua a todos los abonados de Jaruga que después de notificados para que pusieran contador no lo han puesto hasta la fecha.»

Se empezará a cortar por los señores que no se dieran por notificados y el total de cortes alcanza a 83».

Música en el Bulevar

Programa que ejecutará la Banda municipal de once y media a una y media de la tarde en el Bulevar:

«Sangre de Artista», paso doble.—Textido.

«Los Verderones», selección.—Guerrero.

«Cosas de la Calle», pot pourri.—Domingo.

«La Exposición de Londres», overture.—Auber.

«Gloria al Trabajo», paso doble.—Textido.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Antonio Ramírez Luque y Regina Pérz Sáez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Distrito de San Sebastián.—Nacimientos: Antonio Ramos Magaña, Carmen Olea Ruiz, Manuel Berenguelo Castillo, Guillermo Acosta Sánchez y María González Berenguel.

D. funciones: Carmen López Ros, María Acosta Oliver y Pedro López López.

Matrimonios: Ninguno.

Primera parte.—1.º Sinfonía

2.º Discurso preliminar por el Prefecto señor A. Salazar.

3.º La graciosa comedia en un acto y en prosa, titulada «La Portería»

Reparto.—Señor Eulogio, Salazar A.; Paco, Gomez (R); Pepe «el Fosforescente», Alarcón (D); Damián «el Nínche», Montero (F); Luperco Cascajares, Llorca (J); Felipe «el Hermoso», Brotons (J); Cuzmán, Nieto (V); Roberto, Gallardo (A); Don Angel, Serna (M); Panadero, Toril (R); Un hombre, Capel (F).

4.º Intermedio musical.

Segunda parte.—1.º El gracioso juguete cómico, en un acto y en prosa, titulado «Los apuros de un fotógrafo».

Reparto: Don Tranquillo, Llorca (J); Lino, Alarcón (D); Ruiz, Brotons (J); Robustiano, Montero (F); Sulpio, Brotons (J); Anastasio, Salazar (A); Mariano, Serna (M); Gregorio, Nieto (V); Antonio, Toril (R); «Judama», Gómez (R); Pepto-Antonio Gómez.

2.º Fin de fiesta, en el que tomará parte los señores Gallardo (A); Antonio Gómez, Antonio Llorca y el coro.

No se permitirá la entrada a personas que lleven niños menores de seis años.

A la entrada se admiten donativos para sufragar los gastos de la Congregación.

NECROLOGÍA

Ayer mañana se verificó el entierro de la respetable señora doña María de Acosta, Viuda de Barbaín, fallecida en la noche anterior en la paz del Señor y fortalecida con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Por concesión especial de la Autoridad Eclesiástica como a bienhechora de la Iglesia, se rezaron dos Misas en la cámara mortuoria.

Era la finada Priora de la Orden Tercera de Santo Domingo, Presidenta del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas, Presidenta de la Conferencia de San Vicente de Paul y de los Centros de las Damas Catequistas.

Su vida estuvo siempre consagrada al bien, a la propaganda católica y a la Caridad, siendo tan recatada y humilde en esta virtud, como su vida, sencilla y edificante, que no supo la mano izquierda lo que tan prodigamente hacía la derecha en favor del prójimo, según el precepto evangélico.

Al entierro, al que concurrieron numerosas personas de todas las clases sociales, asistió una comisión de alumnos del Seminario; y todos los alumnos de las Escuelas del Ave María del Quemadero, con su estandarte e insignias escolares, de las que fué la finada fundadora y bienhechora insigne durante los treinta años que cuentan de existencia.

El duelo, presidido por el Vicario General y Director de las Escuelas del Ave María don Rafael Ortega, el P. Prior de los Dominicos P. Inocencio Fernández Belda, comandante don Antonio de Acosta, Cónsul de Italia don Adelchi Garzolini, abogado don Lorenzo Gallardo y don Antonio de Acosta Garzolini, fué despedido en Belén; siendo después transportado el cadáver, al que acompañaban numerosos deudos y familiares, al panteón de familia del predio del Hornillo en término parroquial de Fernán Pérez.

Que el recuerdo de las virtudes de la difunta nos sirva a todos de ejemplo, y de lenitivo en su justo pesar a su distinguida familia, a la que damos nuestro más sentido pésame, en especial a sus hermanos, doña Gracia y al ex diputado a Cortes don Antonio, nuestro respetable amigo.

El martes empezaremos a publicar, en forma de folletón

Ben-Hur

admirable novela histórica de los tiempos de Jesucristo, original de Lewis Wallace, vertida el castellano por don Luis Carlos Viada y Lüch.

Ocioso es hablar del mérito literario de

Ben-Hur

cuyo interés y amenidad y cuyas escenas de suprema belleza han sido admiradas estos días por los almerienses en la película cinematográfica compuesta con algunos de los más salientes episodios de la obra.

Gracias a la autorización que hemos obtenido de la Biblioteca del Apostolado de la Prensa, puede usted adquirir gratuitamente.

Ben-Hur

suscribiéndose a LA INDEPENDENCIA, que empezará a publicarla pasado mañana, martes.

Lea V. todos los días

La Independencia

CRONICA

Los gremios

En más de una ocasión han llegado a mis oídos lamentos y quejas de artistas, madrileños de positivo valer, que ante las luchas y vicisitudes de la vida moderna, se lamentaban de la situación actual del arte y de los artistas, y añoraban las organizaciones de los tiempos pasados.

Hay que recoger y comentar estas quejas, porque revelan la desorientación de los tiempos presentes, y señalan el frasco rotundo de un factor nuevo que envenenó los fundamentos de nuestra vida.

Este factor es—hay que decirlo muy alto y en todos los tonos—el individualismo. Se pueden estudiar, y señalar, todos los efectos y consecuencias, producidos por el maldito individualismo en la esfera del arte, y contemplar hasta qué grado de decadencia llevó a la vida artística este veneno que minó las raíces del alma española. El individualismo empezó por matar el espíritu y las organizaciones gremiales que fué la portentosa obra creadora na cida al calor de la vida cristiana y fundadora del inmenso tesoro artístico español.

Los gremios fueron como valiosas conquistas del alma popular, frutos del heroísmo, de la abnegación y de la nobleza del pueblo.

La asociación gremial, por su espíritu, por su organización, por su funcionamiento, es una obra inspirada. Gracias a ella pudieron progresar las artes de un modo maravilloso, merced a su influencia se pudieron crear obras que hoy son el asombro del mundo.

Los gremios eran a la vez grandes escuelas y centros de portentosa vitalidad; formaban el alma de los artistas y defendían los derechos de sus asociados, daban categorías, clasificaban, premiaban los méritos, y daban una dignidad y un valor que son de todo punto indispensables para el desarrollo de las artes nobles.

El espíritu gremial huyó de la mal entendida igualdad, que es absurda y funesta, y dentro de una variedad ponderada, sostenían el reinado de la armonía.

El gremio era la verdadera fraternidad, tal como nos la enseñó el Evangelio. De ahí su fuerza. Era la unión. De ahí su valor. Sumaba energías, y de la suma de los valores espirituales resultaba una multiplicación.

Cuando se contemplan las catedrales medievales, cuando se admira el genio del arte de la gran época se comprende toda la importancia de la vida gremial.

Y cuando se ven los tristes productos de la decadencia, se sienten las consecuencias del individualismo.

El individualismo es la soberbia pe tulante castigada con la impotencia. El espíritu individualista dentro de la armonía cristiana, representa el egoísmo infame.

En la gloriosa marcha de nuestra historia artística, se presentó este «virus» a rozar las raíces de nuestro genio y detuvo el progreso asombroso del pensamiento español.

Hoy nuestros artistas se sienten solos, abandonados, faltos de protección. Viven los ojos al pasado y echan de menos aquel gran impulso creador que lo amparaba todo.

Una de las grandes conquistas del nuevo régimen es, precisamente, las organizaciones corporativas que con tanto acierto está implantando el Ministerio del Trabajo.

Las Bellas Artes, siguiendo este mismo espíritu, y respondiendo a los fundamentos de su vida—deben volver a robustecerse y engrandecerse con las organizaciones gremiales.

En ellas está el secreto de su renacimiento.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

POR TELEGRAMA

La Exposición Iberoamericana

La infanta doña Isabel visitó la «Santísima»

Sevilla, 16. La infanta doña Isabel estuvo visitando la cavabla «Santísima».

«Acompañó a Su Alteza el comandante de la embarcación señor Guillén, que le dió toda clase de explicaciones sobre la misma.

Por la tarde, visitó la augusta dama varios pabellones de la Exposición.

Visitas del ministro de Instrucción

El ministro de Instrucción pública, señor Callejo, visitó el pabellón del Perú.

Más tarde visitó la Escuela de formación profesional, donde entregó varias medallas del Trabajo a varios profesores y alumnos de dicho centro.

Por la noche, se celebró una fiesta en su honor en el pabellón del Brasil.

Información frutera

Recibimos anoche la siguiente noticia: «En el deseo de complacer a varios exportadores de uva para los mercados de Bristol y Cardiff esta Delegación Regional ha gestionado que en este puerto

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Regresa el presidente de la Asamblea

Madrid, 16-4 tarde. Ha llegado a Madrid procedente de los Estados Unidos el presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas Naya.

Poco después de su llegada a la Corte estuvo visitando al jefe del Gobierno a quien dio cuenta de los actos a que había asistido en América, mostrándose satisfecho de las atenciones que se dispensan a España especialmente en Nortamérica.

Después de despachar numerosos asuntos el general Primo de Rivera marchó a Guadalperal a fin de someter al Rey la firma de varios decretos.

Después de la Asamblea de Diputados

La Comisión de Presidentes de Diputaciones que se hallan en Madrid, estuvo hoy en varios ministerios entregando a los ministros las conclusiones aprobadas en la última Asamblea de Diputaciones celebrada en Sevilla.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido recibió hoy en su despacho la visita de varios gobernadores.

Los denunciados de irregularidades

La «Gaceta» de hoy inserta una Real Orden, disponiendo que se oculten los nombres de los denunciados sobre irregularidades en los servicios públicos.

Previsión social

El día dos próximo se celebrará un acto solemne de previsión, interviniendo los señores Aznar y Gascon y Marin.

En honor del marqués de Estella

Se ha entregado al general Primo de Rivera un pergamino por el que se le nombra presidente honorario del Secretariado Nacional Agrícola.

Aspiraciones de los maestros

La Confederación de Maestros ha solicitado que se resuelva la desproporción existente en las categorías del primer escalafón y especialmente en la sexta y séptima.

La Exposición Internacional

Llegada de Melquiades Alvarez

Barcelona, 16. Ha llegado don Melquiades Alvarez, que fué recibido por sus amigos y correligionarios.

Se negó a hacer declaraciones, manifestando tan solo que el viaje tenía carácter particular.

El marqués de Villabragima

También ha llegado el marqués de Villabragima, que viene a ver la Exposición Internacional.

Benquete al director de Sanidad

Varios delegados de Sanidad ofrecieron un banquete al Director general de Sanidad, señor Horcada,

que se encuentra en esta capital para contemplar la Exposición.

La corrida en el Pueblo Español

En la Plaza Mayor del Pueblo Español de la Exposición, se celebró el festejo faunístico anunciado.

La plaza se hallaba adornada con sumo gusto. La entrada más modesta costaba diez pesetas.

Presidió el festejo el secretario del Gobierno civil.

Las localidades se hallaban ocupadas en su mayoría por extranjeros.

Actuaron el rejoneador Marcet y los diestros Mercal Lalandia y Rafelillo que no lograron un completo éxito, debido a las malas condiciones del ganado.

Muerte de un obrero almeriense

Burgos, 16 Cuando se hallaba bajando en las obras de un túnel, en el término de Gamial, se dio un golpe contra un poste de hierro, el obrero Ciofás Ruiz, natural de Almería.

Falleció a consecuencia de la fractura del cráneo.

Asalto frustrado a un tren

Murcia, 16 En la línea de Lorca a Baza, fué apedreado un tren de mercancías y una de las piedras rompió el cristal de la ventanilla de uno de los vagones.

El guardafreno Francisco Reverte se asomó para ver a los agresores mientras por la portezuela contraria penetraron cuatro emascarados y le arrojaron al suelo tratando de ahondarle.

A los gritos de Reverte los emascarados huyeron.

Detención de un ladrón

Barcelona, 16 Ha sido detenido Nicancor Heras autor del robo cometido ayer en una zapatería.

Ingresó en el Hospital por haberse herido al romper el cristal del escaparate para penetrar en el establecimiento.

Causa sobornada

Ha sido sobornada la causa del Juzgado de Sabiduría contra un médico a consecuencia de la querrela que interpuso don Miguel Rodilla, que se quejaba de haberse extraído un riñón sano por error.

Per visación de correspondencia

Se ha visto la causa contra el ordenanza de Correos Enrique Luna, acusado de abrir los certificados que llegaban a la oficina.

Se le acusa de cuarenta y un delitos de violación de correspondencia.

El fiscal le pide tres penas de dos años cada una y mil pesetas de indemnización.

EXTRANJERO

Us atrae al esbrador de un baño

Nueva York, 16 Varios atracados sanitarios a un cobrador de un banco cuando se hallaba en los andenes del Metropolitan.

Le quitaron 14 000 dólares que llevaba en la cartera.

Los ladrones se dieron a la fuga y legaron a desaparecer.

En auxilio de 15 personas bloqueadas por la nieve

Ha salido una expedición en busca de quince personas bloqueadas por la nieve.

Los auxiliares consiguieron salvar a seis individuos. Continúan los trabajos para salvar a los restantes.

La expedición lleva pletas por valor de un millón de dólares.

La expedición naval

Londres, 16. Se ha fijado el 21 de Enero para celebrar la Conferencia del Desarme Naval.

Pruebas suspendidas

Londres, 16. Se han suspendido los vuelos de prueba anunciados para hoy por el «Dirigible 101».

La causa de la suspensión ha sido el mal tiempo reinante.

La ley seca en Rusia

Moscu, 16. Se dice que el Gobierno soviético piensa establecer el régimen seco.

Agrupación fascista femenina

Roma, 16. El Gobierno organiza una agrupación fascista femenina integrada por muchachas hasta veintidós años de edad.

Congreso Nacional de Acción Católica

Continúan los trabajos de las secciones

Madrid, 16 4 tarde. El Congreso Nacional de Acción Católica ha prosseguido hoy sus trabajos.

En una de las secciones disertó el Obispo de Tortosa sobre las propiedades de la Acción Católica.

Brillante disertación del Cardenal Primado

El cuarto día del Congreso Nacional de Acción Católica prosiguieron los actos con el mismo esplendor que en los días anteriores.

A las siete y media de la mañana explicó el Cardenal Primado la tercera meditación.

Asistió enorme concurso de fieles. El doctor Saguera expuso muy elocuentemente algunas de las señales que distinguen al verdadero apostolado del falso.

Expresa que en todos los tiempos hubo pseudopóstolos, sin referirse con ello a los que asimismo se llaman «Apostoles del obrero», «Apostoles de la civilización» o «Apostoles de la Iglesia», sino aquellos otros, que viven entre los buenos con fines que no llevan a la gloria de Jesucristo.

Manifesta que el Apóstol por excelencia lo fué el Apóstol San Pablo, que el mismo acababa sus cartas llamándose apóstol de Jesucristo.

No importa—añade—que fuera antes un perseguidor sufrido de los cristianos. Dios le llamó y respondiendo a su llamamiento fué el verdadero apóstol.

Dos obras suyas—prosigue resplandecieron entre todas, la oración y el sacrificio, y estas son las señales del buen apóstol.

Precisa que quienes ejercitan estas obras sean hombres de oración y hombres de sacrificio.

Desgraciadamente puede haber alguno en «nuestras filas que ame la cruz antes que la Cruz y que esté en ellas por complacencias y fines mundanos y hasta por miras de provecho personal. Estos son los pseudo apóstoles. Los verdaderos, deberán oír la voz de Jesucristo, tomar su Cruz y seguir docilmente al Maestro.

Terminó con una invocación a la Madre Santísima de los Dolores, que apuró hasta las heces el cáliz del dolor y del sacrificio, para que por su mediación consigamos las virtudes del apostolado que resplandecieron inmarcescibles en San Pablo.

Terminada su brillante disertación el Cardenal Primado dió la Comunión a los fieles.

La Misa fué oficiada por el Obispo de Burgos.

Sección general

A las once de la mañana continuaron en la casa de la Acción Católica los actos del Congreso.

En la Sección general pronunció una conferencia práctica el Obispo de Tortosa, versando sobre las propiedades de la Acción Católica.

plina y la cuarta el sometimiento a la autoridad religiosa.

A la conferencia asistieron varios prelados y numeroso público que ovacionó al conferenciante.

Justas discusiones

Madrid, 16 10 noche. Se reunió la Sección de Juntas Diocesanas, bajo la presidencia del Cardenal Primado.

El Obispo de Segovia glosó las conclusiones que se desprenden de las memorias recibidas.

Exhortó el celo de todos para constituir Juntas Diocesanas para realizar una labor de justicia y de cultura, persiguiéndolas hasta extirpar las plagas sociales que minan a la sociedad en los tiempos actuales.

También se dirigió a los seglares exhortándoles a formar organizaciones que estén en relación con las juntas diocesanas para los fines apuntados.

Llegada del Cardenal de Tarazona

Ha llegado el Cardenal de Tarazona, señor Vidal y Barraquer, recibiendo las autoridades y numeroso público congregado.

Numerosas adhesiones

Se han recibido más de 7.000 adhesiones al Congreso.

Homenaje al Primado

La Schola Cantorum de Bilbao estuvo en el Palacio de Cruzada para entregar al Cardenal Primado el título de presidente honorario de la agrupación.

Los coros interpretaron varias célebres composiciones.

Después, el Cardenal pronunció un discurso resaltando la labor que realiza esta agrupación musical, especialmente su director señor Zubizarreta, a quien impuso la medalla del Congreso, bendecida e indulgenciada.

Sesión semanal

Madrid, 16 12 noche. A las cinco de la tarde, se celebró sesión solemne, presidiendo el Primado y los Cardenales de Granada y Sevilla.

Asistieron veintiseis Prelados y numerosos congregados.

Discusión de don Juan de Toledo

El Deán de Toledo, señor Polo Benito, lee una memoria enarmando la labor de los padres de familia.

Dedica elogios a la actuación de los católicos de Valencia contra la inmoralidad pública ya un folleto editado que califica de bravario de los padres de familia.

Luego se ocupa de la Prensa católica, citando los progresos que ha realizado. Aboga por la formación técnica de periodistas y la necesidad de intensificar la vida de los periódicos, olvidando la idea fundacionista.

Propone que las Agencias católicas de información se agrupen en un solo núcleo con hombres capacitados y medios económicos abundantes.

Discurso de don Marcel Salama

A continuación habla don Marcel Salama que pronuncia un formidable discurso sobre la familia y la Acción Católica.

Hace una calurosa defensa del matrimonio cristiano. Combate el artículo 42 del Código civil, proponiendo que se reforme, aclarando quienes pueden contraer matrimonio civil, que son los no bautizados.

Así—dice—se reservaría la Iglesia la potestad que le corresponde de regular el matrimonio católico.

Añade que la R. O. de 28 de junio de 1913 exige para celebrar el matrimonio civil la previa declaración de no profesar la religión católica.

Afirma que es menos malo vivir en concubinato que pasar por esta apostasía.

Hace una fogosa defensa de la familia cristiana y termina con una invocación eucarística al catolicismo español.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos por el selecto auditorio.

La autoridad de la Iglesia es las cuestiones sociales

En la Casa Social Católica dió una lección el Obispo de Tarazona sobre la autoridad de la Iglesia en las cuestiones sociales.

Glosó la frase: «Dad al César lo que es del César» afirmando que todo problema moral es de Dios y compete a la Iglesia.

Acto de propaganda

Por la noche, se celebró un acto de propaganda en el local de la Acción Católica de la Mujer.

Hablaban la señorita Madariaga Quintanilla y la señora de Pedrosa haciendo el resumen el Cardenal Primado, que exhortó a las mujeres a fomentar la Asociación por ser el baluarte de la Fe católica.

El acto resultó brillante y a él asistieron numerosas personas principalmente del sexo femenino.

DEPORTES

Fútbol. Partido de campeonato

Madrid, 16. 12 noche. En el campo de Chamartín de la Rosa se celebró el anunciado partido de campeonato entre los equipos Unión Sporting y el Racing, que resultaron empatados a dos tantos.

MADRID

Trascurrió un día tranquilo

Madrid, 16 4 tarde. En la calle del Carmo, un automóvil conducido por el joven José Becerra hijo del director de Rentas, atropelló al transeúnte Manuel Moncada, matándole.

Cotizaciones de Bolsa

POR TELEFONO

Madrid, 16 6 tarde.

Cotizaciones de moneda extranjera

Libras 34/85

Francos 28 15

Dólares 00 00

Marcas 00 00

Noticias

Se alquila

un almacén espacioso en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se alquila

un almacén en el Parque de Alfonso XIII.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Vendo bonito gabinete

Martínez Campos, 1, bajo derecha.

El turismo en Méjico

El Cónsul de los Estados Unidos Mexicanos en Almería, don Juan Manzano Manzano, nos envía con atento B. L. M. una colección de postales con fotografías de los más notables monumentos y paisajes de la República Mexicana, al objeto de propaganda del turismo.

Agradecemos su atención al señor Manzano.

Tripas de ternera fresca

Se han recibido en la Arca de Noé. Especies molidas en casa, garantizada su pureza. A. del Pino, Obispo Orberá, 6.

Hemoglobina líquida Dr. Grau

Indicadísima en la edad de la pubertad y clorosis.

Establecimientos benéficos

Servicios médicos

En el Hospital

Guardia para hoy: Médico, don Victoriano Lucas; practicante, don Juan Lao.

En la Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Francisco Soriano; practicante, don José Oliver.

Retén: Médico, don Federico Sorle; practicante, don Francisco Márquez.

Nuestros corresponsales

DESDE BERLIN

Síntesis cinematográficas

La idea de estas síntesis cinematográficas fué concebida por el Dr. Kalbus, de Berlín. Tomando una cincuenta películas, en las que había intervenido la famosa actriz cinematográfica Henny Porten, mostro, con fragmentos de las mismas, sistemáticamente ordenados, la línea evolutiva y el progreso de la artista en el arte mímico.

En la segunda película de síntesis cinematográfica que hizo, el propósito fué más allá. Realizó el proyecto de la evolución de un problema que ha ocupado por igual a todos los tiempos.

Después de un estudio detenido y de elegir lo que interesaba entre las películas de todas las épocas de la cinematografía, la cuestión que se presentaba, era la de enlazar el material sin trabazón fundiéndolo en algo que tuviese un contenido. Para dar una idea de esta película cuyo título «En torno al amor» describiremos brevemente una de sus escenas. En la parte que se consagra al amor clásico, el espectador asiste a la despedida de Sigfrido y Krimhilda, tomada de la película «Los Nibelungos». Sin interrupción sigue el otro cuadro. Parece como si Enrique VIII de Inglaterra, hubiera estado espiando en el fondo. Se presenta, mira el cuadro y empuja la gran escena entre él y Ana Boleo tomada de la película de este nombre. Al pronto, la fusión de dos hechos tan diferentes por el tiempo y por el tema parece algo extraño; pero cuando se ve la película no ocurre así. Al principio de cada escena un rótulo da al sencillo espectador una explicación suficiente y, en lo que respecta a las imágenes, se ha conseguido acoplarlas de tal modo que no existe perturbación para la vista.

Aparte del tema, presenta esta película una multitud de intereses ajenos, el proceso de la moda, el desarrollo de las ciudades y otros muchos de esta índole. En la película se ve, por ejemplo, la transformación de Berlín, empujando por la Postdammer Platz de la antigua guerra con sus omnibus de caballos y sus curiosos autos de alquiler y los pin treoscuros y más antiguos tranvías hasta el tráfico de la circulación actual.

También se pone de manifiesto la evolución del arte decorativo, de los procedimientos de realización cinematográfica y de las formas que revestía el arte mímico. Antes de 1918, el arte cinematográfico se caracterizaba por las contorsiones de los gestos. La detallada descripción, que llegaba casi a traspasar los límites de lo permitido al arte, aparece como documento histórico de privaciones durante los años de la guerra. Sigue luego el despliegue de lujo del tiempo de la inflación.

Con este ejemplo, sacado de una película de síntesis cinematográfica, puede verse de qué modo el film ofrece admirables posibilidades de comparación en métodos, trabajos y en todo cuanto a la vida se refiere. La indumentaria adquiere los caracteres de verdadera ciencia viva. Acontecimientos políticos, juicios, fenómenos de la naturaleza, aportaciones científicas y mil cosas más, llegadas por la cámara fotográfica, celebran su resurrección en las síntesis cinematográficas y se convierten en la crónica visible de la historia. Puesto en forma de hechos aislados, sino en asociación documental y sistemática de cosas análogas en su conexión comprensible y en su verdadero proceso. En una palabra; mediante las síntesis cinematográficas ha pasado el film a presentarnos con una plasticidad hasta ahora no conocida todo el proceso de la cultura.

Be.lín 1929.

A. BRAUN

Notas deportivas

Grata noticia

La empresa del «Boxing Club Almería» que desde poco tiempo a esta parte se halla dispuesta a que la afición se mantenga satisfecha de los espectáculos que se organizan; prepara, para el domingo 24, el más interesante encuentro de cuantos se hayan celebrado.

Vélez, «La maravilla negra» que el día 10 obtuvo tan resonantes victorias sobre Ayuso, habrá de medir sus fuerzas con el as de los boxeadores andaluces, Hugo.

Según nos informan, ya han sido ultimados los contratos con ambos pugiles.

Hoy, en el correo, llegará a nuestra capital el madrileño y mañana en el vapor de Meillán el formidable Hugo.

Resumete el encuentro ha de ser interesantísimo, dada la calidad de ambos rivales.

CLUNZ

SUCESOS

Los perros

En la Casa de Socorro fué asistido de una herida por mordedura de perro, Ginés Parra González.

Sustracción

Ramón Martínez González, denunció en la Comisaría de Vigilancia a un tal Juan (s) media oreja, por sustraerle diez cajas de envases para pescado y seis arbas de sal que valora en 24 pesetas.

La minería y la metalurgia de España en 1928

Con la diligencia tradicional el Consejo de Minería, alto organismo de la Sección de Minas e Industrias Metalúrgicas del Ministerio de Fomento, acaba de sacar a la luz la estadística correspondiente al año 1928. Es un grueso y bello volumen de más de 700 páginas de texto y diversas láminas, incluso de carácter esencialmente estadístico. Merece nuevamente plácemes el Consejo y todo el personal que le auxilió. La producción del pasado año fue satisfactoria, la mayor conocida, y, en cifras redondas, resulta así: Minería. 423 millones de pesetas Metalurgia. 1.295 idem idem. Total. 1.718.

Aumentos.—En el ramo del laboreo, o sea de la minería, el aumento respecto al año 1927 es de 6 millones de pesetas. El incremento en el ramo de beneficio, o de la metalurgia, es muy grande y cercano a 300 millones de pesetas, puesto que exactamente el aumento resultó de 297,984,598 pesetas. Respecto a las principales sustancias minerales las mejoras resultaron así: mineral de hierro 810 813 toneladas más de hierro. El incremento en sales potásicas, sal común y pirita de cobre es menor. Hubo baja en la producción de aguas subterráneas, en huila (151.925 toneladas), antracita, mineral de cobre (27.827), mineral de manganeso, mineral de plomo y mineral de cinc. Las otras relaciones son de pequeñas e insignificante reducción.

Metalurgia.—La cerámica y productos refractarios, a dar 1.925 208 toneladas el incremento es muy grande y excede de 587.000 toneladas; el cemento artificial, con 1.271.000 toneladas, aumentó en 158.396 toneladas. También aparecen con elevaciones fuertes: Litopón, con incremento de 148.000 toneladas; lingote de cromo, con 106.022 toneladas más; minio de plomo, con 51.000 toneladas de mejora; aglomerados de carbón, con 43.219 toneladas más; cok de gas, con elevación de 43.221 toneladas; superfosfatos, aumento de 31.000 toneladas. Las demás mejoras son de menores cifras.

Provincia.—Sobresalen Vizcaya, con producción total metalúrgica cifrada en 212 millones de pesetas, seguidas: Oviedo, 208, Barcelona 160; Huelva, 137; Córdoba, 89; Valencia, 84; Santander, 82; Sevilla, 51; Ciudad Real, 46; Jaén, 45; Murcia, 43; León, 30; Málaga, 29; Madrid, 26; Guipúzcoa, 24; Patencia, 22; Alicante, 19; Navarra, 16; Tarragona, 15; Toledo, 12; Zaragoza, 9; Burgos, cerca de 9; América, 8; Teruel, otras 8; Cádiz, 7 y también 7 en las islas Baleares. Las restantes provincias tuvieron producción menor. No la hubo en Avila, Canarias y Zamora.

Tonelaje.—En la producción minera del año 1928 sobresalen por su cuantía, la huila (cerca de seis millones de toneladas), el hierro con otra cantidad poco menor y la pirita de cobre. Las aguas subterráneas también merecen citarse, como igualmente el lignito, antracita, cobre, sales potásicas, sal común, plomo, cinc, azufre, azogue o mercurio, rocas bituminosas, manganeso, etc.

Respecto a las oficinas de beneficio, o sea a la metalurgia, se destacan principalmente: cemento, más de millón y medio de toneladas, superfosfatos, 895.150; cok, 885.030; aglomerados, de carbón, 846.645; acero y hierro dulce, 782.186; hierro colado, 556.974; ácido sulfúrico, 230.069; plomo, 130.950. Si guen después el cobre y la cascara de cobre; el azufre, el cinc, el asfalto; el sulfato de cobre; el azogue y la plata fina.

Minerales.—En la antracita sobresalen, las provincias de Córdoba, León, Palencia y Oviedo; en el asfalto, Alava; en el azogue, Ciudad Real; en azufre, Teruel y Albacete; en cinc, Santander, Córdoba, Murcia y Lérida; en cobre, Huelva; en estaño, Coruña; en hierro, Vizcaya, Santander, Almería, Huelva y Sevilla; en huila, Oviedo, León, Córdoba, Ciudad Real, Sevilla y Palencia; en lignito, Barcelona y Teruel; en plomo, Jaén, Córdoba y Murcia; en sal común, Santander; en sales potásicas, Barcelona. Los demás productos minerales son de menor importancia en el valor anual de la producción.

Metalurgia.—Acido sulfúrico, valor 29 millones de pesetas su producción, sobresaliendo las provincias de Barcelona y Sevilla; aglomerados de Carbón, en las provincias hueras; albayalde, Guipúzcoa; alquitrán, Vizcaya; asfalto, Alava y Logroño, azogue o mercurio, Ciudad Real y un poco en Granada; azufre, Zaragoza, Albacete y Teruel; benzol, Vizcaya y Valencia; carbonato de sosa, Santander; carburo de calcio, Barcelona, Toledo, Navarra, Guipúzcoa, Vizcaya, y Valencia; cemento natural, Barcelona, Guipúzcoa y Geroña; cinc, Oviedo y Córdoba; cobre, Huelva y Barcelona; cok de gas, Barcelona, Madrid, y Valencia; cok metalúrgico, valor anual, más de 46 millones de pesetas y pasa de la mitad la participación de Vizcaya; siguen Asturias y Valencia; explosivos destacándose en el dinamito, Vizcaya; lingote de hierro Vizcaya, Valencia y Asturias; lingote de acero, la mismas provincias; nitrato de Valencia; ocre y minio de hierro, Málaga; plata, Córdoba, Murcia y Jaén; plomo, Córdoba, Murcia, Jaén y Málaga; cerámica y productos refractarios, Valencia, Sevilla Vizcaya, Barcelona, Madrid, Asturias; sal común, Alicante y Cádiz; asca cáustica, Santander, sulfato amoníaco, Asturias, Huesca y Vizcaya; sulfato de cobre, Barcelona y Córdoba; superfosfatos, Barcelona, Sevilla, Málaga, y Valencia; vidrio Burgo, Vizcaya, Cádiz, Santander, Valencia y Asturias.

Canteras.—Los principales productos son: granito, en Sevilla, Tarragona y Pontevedra; caliza para cal, contrucción, grava, etc. etc. Valencia y Vizcaya; caliza arcillosa o maga para cemen

Diputación provincial

Presidencia.—Anuncio sobre cédulas personales. «Dada la urgencia del asunto y siendo necesario para el cumplimiento de determinado servicios relativos a la Recaudación del Impuesto de cédulas personales la ampliación de plazo de cobranza; voluntaria de mencionado Impuesto, esta Presidencia ha tenido a bien acordar que este periodo se amplie por diez días más; sin perjuicio de dar cuenta a la Comisión Provincial para su ratificación.» Almería 16 de noviembre de 1929.—El Presidente, Juan M. de Madariaga. P. S. M.—El Secretario, M. García Langle.

CONTRA EL

Piojo Rojo DE LOS NARANJOS Insecticida Serrano Unicos depositarios AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

Barriles

CON SERRIN DE PINO Y ROBLE 12 Y 14 ARCOS M. Berjón ALMERIA

Diego Vázquez

Real, núm. 79.—Almería Transportes y Aduanas CORRESPONSALES Barcelona.—Transportes Monllor, Par que, 1. Valencia.—Arturo Almenar, Muelle, 28. rro. Alicante.—Francisco Vizconti Morata, Cartagena.—José Sánchez Paredes, Málaga.—Martín y Macías, (María García, 16, Cádiz.—Baquero Kusche y Martín, Muelle Comillas.

SASTRERIA HERRADA Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Ganalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERIA

Horario de Misas en los días festivos A las cinco y media. En el Sagrado Corazón. A las seis. En el Manicomio, Compañía de María, Santo Domingo y en el Sagrado Corazón. A las seis y media. En Santo Domingo, Claras, Tienda, Asilo, Reformatorio y Sagrado Corazón. A las siete. En la Catedral, Santiago Sagrario, Servicio Doméstico, San Sebastián, Puras, Adoratrices, San Pedro y Santo Domingo. A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San Roque, Sagrado Corazón y San José. A las ocho. En la Catedral, San Pedro Sagrario, Sagrario, San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antón, Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Antonio y San Juan. A las ocho y media. En la Catedral, Santo Domingo, Hospital y Sagrado Corazón. A las nueve. En Santo Domingo, Sagrario, San Pedro, San Sebastián, San Roque, San Antonio, Adoratrices y San Juan. A las nueve y cuarto. En la Catedral y San José. A las nueve y media. En el Sagrado Corazón. A las diez. En Santo Domingo, Santiago, San Antonio y San Juan. A las diez y media. En San Pedro. San Juan. A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón. A las doce. En la Catedral, San Pedro y Santo Domingo. A la una. En San Pedro.

Notas marítimas Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «Araliz Mendis», de Metril, con carga general y pasajeros. Idem idem «Bizkari Mendis», de Aguilas, con carga general y pasajeros. Idem noruego «Hjort», de Valencia, con carga general. Idem español «Duero», de Valencia, con carga general. BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Duero», para Liverpool, con frutas. Idem idem «Bizkari Mendis», para Málaga, con carga general y pasajeros. Idem idem «Araliz Mendis», para Cartagena, con carga general y pasajeros. Idem idem «Espalino», para Melilla, con carga general y pasajeros. Ladá «Segunda Juven Filomena», para Málaga, con sal. Vapor noruego «Hjort», para Southampton, con frutas.

Notas marítimas

A las oficiales modistas y sastras El Sindicato Católico de la Aguja, ruga a las oficiales modistas y sastras, se sirvan asistir hoy día diez y siete a las tres y media de la tarde, al domicilio social del mismo, calle de Lope de Vega, número catorce, para que de común acuerdo, formar las Bases de Trabajo, que las obreras del gremio, han de presentar al Comité Paritario Interlocal del Vestido y Tocado.

SE VENDEN

Tres almacenes, dos casas y solar con habitación en la carretera a Málaga, Berja y Granada, inmediato a la fábrica de Berja. R: 26r: Plazuela de Balmes, núm. 2.

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO, e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alteran los ESTREPTOS DILATACION Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del TETETE y DENTICION. 33 AÑOS DE EXITOS CONSTANTES. Especifica una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se siente, contentado de seguir con su vida. 1 peseta botella, con medicación para 8 días. Ventas: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Saneamiento obligatorio

Se ha dispuesto por Real orden de la que ya hemos anticipado noticias teográficas, que los propietarios de fincas en que el paludismo se produce, como consecuencia de estancamiento de aguas, realizarán a su costa las operaciones de saneamiento en ellas, recaudando el auxilio y dirección técnica del organismo más inmediato dependiente de la Comisión Central de Trabajos Antipalúdicos. Si los gastos que esto pudiera origi

Vapores frigoríficos para Sud-América El rápido y cómodo vapor "Augusta"

saldrá de este puerto el día 21 del corriente, admitiendo carga en bodega corriente y frigorífico para los puertos de Bahía, Río Janeiro, Santos, Río Grande do Sur y Buenos Aires. Nota: Se ruega a los Sres. Embarcadores soliciten el buque que necesiten con a debida anticipación, a sus Agentes: Hijos de M. Condemina Paseo del Príncipe 42.—ALMERIA

BAÑO DE PIES PEDYKUR ANDA BIEN TRATAMIENTO RACIONAL DE LOS MALES DE PIES. La cura y protege contra el dolor y la fatiga. Descongestiona los pies y los callos, vigoriza músculos y piel haciéndolos insensibles al dolor y al ca. Curar y evita las erosiones y llagas del roce y sudor. TUBO PARA DOS BAÑOS, Ptas. 0,45. FRASCO PARA 15 BAÑOS, 2,75. CURACALLOS PEDYKUR ANDA BIEN. Extirpa los callos y durezas con seguridad y rapidez, sin sangre ni dolor. FRASCO, 1,20 pesetas. Venta: Principales Farmacias y Droguerías Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, B. RCLONA MADRID, Peligros, 9.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Primer aniversario del señor Don Antonio Hernández Ceriá que falleció en Gádor el 19 de noviembre de 1928, después de recibir los auxilios espirituales. R. I. P. Su viuda, hijos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado. La misa de Requiem que se celebre el día 19 del actual en la iglesia parroquial de la villa de Gádor, a las 10 de la mañana, será aplicada en sufragio de dicho señor. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

HOJA DEL DIA Apostolado seglar

Si otra cosa no hubiera dado de sí el reciente Congreso de Acción Católica celebrado en Madrid, que la hermosa carta escrita para el mis mo por el Romano Pontífice, ella sola hubiera bastado para acreditar y proclamar su eficacia. El hombre que ha nacido para amar a sus hermanos, no debe conformarse con conseguir para sí la suma felicidad, sino que tiene además la obligación de procurar, en cuanto le sea posible, para todos los otros. No basta por eso ser buen católico, es también necesario que lo sean los demás. Los que no tengan otro medio deben procurarlo con el ejemplo, que es flor de concentrado aroma, de singular eficacia; pero aque llos que puedan hacer algo más que producir el buen ejemplo, sin prescindir nunca de él, pues sin él todo lo demás que hicieran sería inútil o perjudicial, deben también contribuir con todos sus esfuerzos a la práctica del apostolado. No es ésta, ni ha sido nunca, misión exclusiva de los clérigos. A todos ha alcanzado siempre, pero acaso en los tiempos presentes, sin prescindir de la dirección y el consejo de las autoridades de la Iglesia, corresponde a una manera muy particular a los seglares, para quienes se hallan abiertas en la actualidad todas las puertas, y entre ellas, muchas que en otros siglos estaban abiertas para los clérigos y que ahora se las han cerrado.

El celoso apóstol de la religión, P. Gabriel Patau, S. J., en un hermoso libro, muy pequeño pero muy substancioso, que se titula «El Católico de acción», pone, entre otras muchas, las siguientes máximas es tilio Kempis, en que se condensan toda la labor y todo el modo de actuar que a los católicos corresponden. Habla Jesús al alma del católico y le dice: «Dónde no puedas lograr poner mi Nombre, procura que entre mi Iglesia, procura que entre mi doctrina.

«Dónde no puedas lograr poner mi Nombre, procura que entre mi Iglesia, procura que entre mi doctrina.

Asociación Patronal

El ramo de construcción

En los salones del Circulo Mercantil, celebrados por su Junta Directiva, tuvo lugar, el viernes en la noche una importante reunión, convocada por los elementos que en Almería integran el ramo de construcción, con objeto de constituirse en Asociación para la defensa de los intereses de la clase. Presidió el acto don Joaquín López Murcia, asistiendo el Delegado de la autoridad señor Fresnoy y una numerosa representación de los gremios que integran dicha Asociación, poniéndose en relieve el entusiasmo de todos en pro del acto que realizaban. Después de unas breves palabras del presidente, explicando el objeto que alif los congregaba, se procedió a la lectura y aprobación del Reglamento y al nombramiento de la Junta Directiva, siendo designados los señores siguientes: Presidente, don Joaquín López Murcia; vicepresidente, don Francisco Martínez Tamayo; secretario, don Ángel Cortina García; vicesecretario don Lorenzo Romero del Aguilas; Tesorero, don José Alemán García; Contador, don Miguel del Aguilas García; y vocales, don Francisco Álvarez Lloret, don Manuel Palenzuela Cuerva, don Esteban Ros Barbero, don Salvador Carmona Cereza, don Juan Góngora Romero y don Eduardo Navarro Almería. Deseamos a la nascente sociedad la más feliz resolución de sus importantes, dentro de los gremios que la integran, una laiga y prospera vida.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. DOMINGO.— Santos Gregorio Taumaturgo, Dionisio, Aniano y Ugo, obis; Eugenio, dc.; Alfio, Zaqueo, Actulo y Victoria, mrs. La misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color verde. SANTOS DE MAÑANA, LUNES.—La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo.—Santos Román, Bárula, minor; Eulogio y Oniculo, mrs; Máximo, ob; Tomás, m.

Dónde no puedas lograr poner mi doctrina, procura que entren mis virtudes. Dónde no puedas lograr, poner mis virtudes, procura que entren mis grandes sacrificios. Dónde no puedas lograr poner mis grandes sacrificios, procura que entre mi amor a los enfermos y a los pobres. Dónde no puedas lograr poner mi amor a los enfermos y a los pobres, procura que entren mis dulces palabras. Dónde no puedas lograr poner mis dulces palabras, procura que entre el encanto y sencillez de mi Persona. Dónde no puedas lograr poner el encanto y sencillez de mi persona, procura que entrentus buenas obras. Dónde no puedas lograr poner tus buenas obras, procura que entre tu influencia. Y sigue devanando virtuosamente esta madeja en otra porción de máximas o reglas, igualmente importantes, para terminar al fin con esta otra que las recapitula todas: «Haz siempre en todas partes todo el bien que puedas hacer; impide siempre en todas partes todo el mal que puedas impedir; sirve siempre a mi causa en todo y con todo lo que la puedas servir, y no desprecies cosa alguna, siendo buena o inferente, si, sin daño de tu conciencia, y sin escándalo del prójimo la puedes aprovechar para vencer.» Esta es también la máxima que el Santo Padre desarrolla en su menzaca y valiosa carta, y que a su vez recapitula también en estas frases que pone cerca del final: «Es, por tanto, sumamente necesario que en nuestra edad sean todos apóstoles; es sumamente necesario que los seglares no lleven una vida ociosa, sino que estén prontos a la voluntad de la Iglesia, y de tal modo se cifrecan sus servicios, que, orando, sacrificándose, colaborando acativamente contribuyan en gran manera al incremento de la fé católica y a la cristiana enmienda de las costumbres.» FERNANDO

La Misa y oficio divino son de la Dedicación de la Basílica de San Pedro y San Pablo con rito doble: mayor y color blanco. Jubileo Circular Hoy, en las Claras. Mañana, en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde. Santo Rosario Al toque de oraciones se reza en todas las Parroquias y en la Iglesia de San Juan, a las seis, la Santa Corona Franciscana. Todos los viernes se hará el ejercicio del Vía Crucis. Procesión Hoy, como final de los hermosos cultos de la Asociación de la Medalla Milagro se ha venido celebrando en la parroquia de San Sebastián, tendrá lugar una solemne procesión con la imagen bendita de la Virgen Milagrosa, que saldrá del referido templo a las cinco de la tarde y recorrerá el itinerario siguiente: Talía, San Leonardo, Obispo Orberá, Javier Sanz, Méndez Núñez, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena al templo. Se espera de la piedad y devoción de los vecinos de dichas calles, engalnen los balcones con colgaduras al paso de la Virgen Santísima. Catecismo En la misa de doce que se celebra á en el altar mayor de la Catedral predicará sobre las verdades del Purgatorio el canónigo don Eduardo Herrera. Aviso sobre un libro reproducible Dice el señor Obispo de Gerona: «Tenemos indicios de que han sido repartidos en nuestra diócesis ejemplares de un pequeño librito, o mejor folletito o cuaderno, cuya portada dice así: «N. vna universal a la Virgen Purísima Inmaculada. Novena que se debe rezar en cualquier fiesta de la Virgen. J. A. F. Imprenta Moderna, 1929. Lema, 8. Vitoria.» Si el slcamente llegara a manos de párrocos o sacerdotes, sería menos necesario nuestro aviso; porque en seguida verán que es reproducible. Pero como puede llegar a manos de personas muy sencillas que por sus lecturas caigan en algún engaño, advertimos lectura caigan en algún engaño, advertimos que por su misma forma y estilo confuso y que por su misma forma y estilo confuso y sentimentalista es, como hemos dicho anteriormente reproducible. Por lo cual los fieles, rramente reproducible. Por lo cual los fieles a cuyas manos llegare, deberán entregarlo a sus párrocos, y estos destruílo o quemarlo.

La Misa y oficio divino son de la Dedicación de la Basílica de San Pedro y San Pablo con rito doble: mayor y color blanco. Jubileo Circular Hoy, en las Claras. Mañana, en San Sebastián. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde. Santo Rosario Al toque de oraciones se reza en todas las Parroquias y en la Iglesia de San Juan, a las seis, la Santa Corona Franciscana. Todos los viernes se hará el ejercicio del Vía Crucis. Procesión Hoy, como final de los hermosos cultos de la Asociación de la Medalla Milagro se ha venido celebrando en la parroquia de San Sebastián, tendrá lugar una solemne procesión con la imagen bendita de la Virgen Milagrosa, que saldrá del referido templo a las cinco de la tarde y recorrerá el itinerario siguiente: Talía, San Leonardo, Obispo Orberá, Javier Sanz, Méndez Núñez, Paseo del Príncipe, Puerta de Purchena al templo. Se espera de la piedad y devoción de los vecinos de dichas calles, engalnen los balcones con colgaduras al paso de la Virgen Santísima. Catecismo En la misa de doce que se celebra á en el altar mayor de la Catedral predicará sobre las verdades del Purgatorio el canónigo don Eduardo Herrera. Aviso sobre un libro reproducible Dice el señor Obispo de Gerona: «Tenemos indicios de que han sido repartidos en nuestra diócesis ejemplares de un pequeño librito, o mejor folletito o cuaderno, cuya portada dice así: «N. vna universal a la Virgen Purísima Inmaculada. Novena que se debe rezar en cualquier fiesta de la Virgen. J. A. F. Imprenta Moderna, 1929. Lema, 8. Vitoria.» Si el slcamente llegara a manos de párrocos o sacerdotes, sería menos necesario nuestro aviso; porque en seguida verán que es reproducible. Pero como puede llegar a manos de personas muy sencillas que por sus lecturas caigan en algún engaño, advertimos que por su misma forma y estilo confuso y que por su misma forma y estilo confuso y sentimentalista es, como hemos dicho anteriormente reproducible. Por lo cual los fieles, rramente reproducible. Por lo cual los fieles a cuyas manos llegare, deberán entregarlo a sus párrocos, y estos destruílo o quemarlo.

